



# 市区六成多公厕晚上要关门

## 环卫部门:延长开放时间牵涉到经费问题,市民申请会考虑

□记者 边城雨 通讯员 王佩佩 包静琴

“现在的公共厕所晚上9点关门,9点以后怎么办?如果遇到内急,难道只有随地便溺了吗?”网友“雾夜飞鹰0822”前天@了本报,提出了这样一个尴尬问题。

### 晚上路边解决问题的人不少

“雾夜飞鹰0822”告诉记者,他家住江东白鹤社区,最近一段时间因为家里装修,厕所不能使用,只好到附近一个公厕解决问题。白天还好,但到了晚上9点之后,公厕就大门紧锁。只能跑到三公里之外的快餐店去。“真着急了也只好在路边解决。我也知道这不文明,但是这不是没有办法嘛。我观察了一下,晚上路边方便的人不少。”

记者昨天下午在白鹤菜场公厕外遇到了赵先生。他告诉记者,自己要上夜班,下班途中如果内急,沿途倒是有两个公厕,但是这个点都是关门了,“只好在路边或绿化带旁解决一下”。“吃喝拉撒是人之常情,公厕作为基本的民生设施,为什么不替老百姓想想呢?延长开放时间,既能解决了市民的难题,也可以杜绝不文明现象。”赵先生说。

就此事记者昨天采访了江东城区环卫服务中心的工作人员。据他介绍,江东城区环境卫生经营服务中心现有公厕104座,其中两座是移动公厕,24小时开放的有18座,其余84座公厕只开放16-19个小时。

“公厕的开放时间主要根据上级业务指导部门的有关规定安排。每建一个公厕,我们都会进行严格的测试,然后确定开门和关门的时间。”这名工作人员告诉记者。

至于延长公厕的服务时间,他给出的方案是:“按照以往惯例,一般是人大代表、所在社区、物业等提出申请要求,经过环卫部门到现场进行查看核定后,再确定为是否改为24小时开放公厕,前提是最大化地满足居民需求。”

### 六成多公厕最多开放17个小时

记者随后联系了市城管局环卫处,一名姓刘的工作人员介绍说,目前市六区加高新区共有388座环卫公共厕所,根据为市民服务的原则和公厕所在位置人流量及周边其他公厕等综合因素,我市公共厕所的开放时间分为24小时开放和16(17)小时开放两类。

目前,中心城区内24小时开放的公共厕所数量为148座,主要集中在商业中心、人流量密集处。剩下的六成多,夏季开放17个小时(5:00-22:00)、冬季开放16个小时,各区可以根据辖区内实际情况规定具体开放时段。

“最好是全部改成24小时开放。”这是昨天记者在采访中听到的市民的一致呼声。“就算全天开放成本吃不消,时间也不能一刀切。要定时根据情况进行调整,多征求一下周边居民的意见。”

就此问题,市城管局环卫处的工作人员答复记者称,将公厕全部改成24小时开放,里面牵涉的问题很多。延长开放时间后,要增加人员和相应的设施,紧接着就牵涉到了经费问题。公共经费要列入公共预算,有一系列的程序要走。还有就是,一项政策的改变,要经过前期论证和相关单位的同意,所以,短期内公厕全天开放并不现实。不过,他们也在积极地在做相关的工作。



西鹭林庙墙外的荒草与垃圾。 记者 边城雨 摄

## 西鹭林庙周边垃圾成堆 这个爱国主义基地何时能重新开放

本报讯(记者 边城雨)“市文保点西鹭林庙周边堆满了垃圾,里面的东西也丢了不少。看着真的令人痛心。”昨天上午,居民胡先生拨打本报新闻热线87777777报料。

西鹭林庙位于江北区甬江街道林村吴家,曾是新四军浙东游击纵队的重要活动据点。镇海区新四军历史研究会张乾卿介绍说,西鹭林庙不仅是当地敌工站机关旧址,还是目前宁波地区仅存的敌工站遗址,其影响力并覆盖了整个宁波地区,在抗战中发挥过重要作用。在之后的解放战争中,西鹭林庙作为地下党活动点之一,同样发挥过作用。

昨天上午,记者赶到了现场,发现庙的四周被一道围墙给围了起来。胡先生说,这个墙是被甬江街道拆迁办的人砌起来的,已经有半年多了。

围墙的外面是一米多高的荒草,还有不少粪便和建筑垃圾,墙上还涂着小广告。

好好的一个文保点,怎么变成了这个样子呢?胡先生说,他是西鹭林庙的守庙人之一。今年3月,西鹭林庙周边被列为拆迁地块,拆迁办就把西鹭林庙给收走了。虽然最终江北区政府和文保部门决定将此庙保留,但是因为缺少必要的维护,就变成了这个样子。

记者拨打了甬江街道相关工作人员的电话,希望能进门看看,但是被拒绝了。“把庙给锁上,是因为怕当地村民进去搞封建迷信活动。”工作人员解释说。

据村民介绍,这个庙去年曾在市文保部门的支持下,进行了大修,并作为爱国主义基地和文保点对外开放。

记者与江北区宣传部取得了联系,工作人员称,西鹭林庙经过市区两级政府协调,已经确定将其保留保护,目前还在进一步的规划之中,待规划施工结束后,会向市民开放的。

## 就为抢几毛钱微信红包 开着车一头冲进路边稻田

本报讯(记者 陈焯 通讯员 杨忠信)前天中午,距离甬金连接线往东出口50米处的一条小路附近,一名女子开车时为了抢群里的微信红包,不小心把车开进了稻田,所幸人未受伤。

驾驶员姜女士家住鄞州古林镇戴家村,当天中午要去外地出差。在出门前,她看到微信群里不少同事在发红包,但因赶时间,她也就没理会。在从一条村道驶往甬金高速方向时,群里发红包时不断弹出的声音让姜女士有点心动。

上高速就不能分心了,反正现在这条小路也没什么车,要不抢一个?姜女士拿出了手机,正当她在为抢到几毛钱洋洋得意时,抬头一看,前面不远处竟停着一辆铲车。慌乱之下,她错把油门当刹车,眼看就要撞上,只能猛地向右打了方向,结果车子直接冲进了路旁的稻田。

哭笑不得的交警提醒,千万不要在开车或骑车时玩手机,这会使得应变能力变差。如果为抢个红包导致事故,实在得不偿失。

## 家门口又多了一个好去处,日子越过越惬意了 今年内河整治任务已经完成大半

“自从家门口的河整治好了之后,我们就多了一个散步休闲的好去处,生活是越来越惬意了。”家住江北双东坊社区的王阿姨说,现在不但河水清了,岸两边还变成了休闲步道。出门就能看到水清鱼游,心情一下子就好了不少。

按照计划,今年是城区内河治理三年行动的第二年,内河管理部门开展第二轮水质日常维护提升工作,围绕提升内河水质,改善河道水生态环境,实现“河畅、水清、岸绿、景美”生态景观型河道的目标而展开,目前工程已经完成大半。

在市城管局内河处,记者看到了一份各区内河治理的进程表。

昨天,江北区内河疏浚项目正式进场施工,预计明年1月底完工。此次整治内容包括翠柏河、屠家河、前东漕、双东漕、地洋漕、范江岸河等6条内河疏浚清淤,清淤量达

8万余立方,约1800米内河护栏升级改造,全区22座截污井及远程监控或进行升级改造或局部截污。通过截污、清淤、设施改造等综合治理,河道内污染负荷将大大减轻,水质会得到有效提升,河道行洪排涝的能力将进一步加强,周边景观也可极大改善。

江东区河道设施改造工程于上个月8日进场施工,预计明年1月底完工。整治河道包括:直落河(朝晖路—明一河)、明一河(直落河—中兴路)、林励家河(通途路—长塘河)、长塘河(林励家河—中后河)、游龙河(甬港南路—童乐河)、童乐河(游龙河—中兴南路)等6条河道,沿河约4600米栏杆进行更换,同时对更换栏杆时破坏的沿河绿化进行修复。

海曙区庙后河、双杨河、后王河、新星河、泗港河、管江岸河、五江口漕等7条河道的疏浚工程已经完工,总计完成挖淤约12万立方米,冲淤9000立方米。经过4个月的整治,7

条内河的清淤工作已基本完成。通过本轮整治,既改善了内河淤泥堆积、水体变质的近况,提高了河道蓄洪排涝能力,提升水质透明度,使水体综合污染指数下降。

鄞州区大洋江、毛家河、区府环河3条河道综合整治工程也已经基本完工。工程内容主要涉及河道清淤疏浚、护岸及绿化等。目前鄞州区萧皋碶河、汪董河、沧海河,大朱家河、泗州横河、童王河、文华河、李花桥河等8河道的整治工作已全部完成,而仇毕河、冯江岸河、小洋江、华茂学校支河、三桥江、华家河、官庄河、前塘河、毛家漕村河、庙西河、庙前河11条河道已完成工程量的90%,预计11月底全面完工。

“这些工程完工之后,将使周边居民的生态环境提升一个台阶,生活品质也将得到一定程度的提升。”市城管局相关负责人表示。

记者 边城雨 通讯员 顾梦婕



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310